

ЗНАМЯ ТРУДА

учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

Выдвинули кандидатом в депутаты

Мы уже сообщали о том, что в связи с переходом народного депутата Российской Федерации Ю. Ф. Ярова на работу в правительство России и сложением депутатских полномочий намечено провести выборы по Лужскому избирательному округу № 142.

Началось выдвижение кандидатов в народные депутаты Российской Федерации. 2 марта прошли рабочие собрания на шахте № 3. На них кандидатом в депутаты Российской Федерации по Лужскому избирательному округу № 142 выдвинут директор объединения «Ленинградсланец» Григорий Борисович Фрайман. В адрес руководителя на собраниях прозвучало много добрых слов, с ним, с его деятельной работой связывают судьбу шахт.

Доверенным лицом кандидата в депутаты избран директор шахты № 3 Э. Я. Ткаченков.

У первого заместителя главы администрации А. Г. Парамоненко состоялось заседание комиссии по социальной защите. Поставлены на учет, как малообеспеченные, 7 человек, оказана материальная помощь 18 человекам на сумму 43 тысячи рублей. Принято решение выделить и перечислить на лицевые счета 33 детей-сирот по 2 тысячи рублей, всего 66 тысяч рублей. Был рассмотрен вопрос о работе горно с детьми-сиротами. Информацию об этом сделала инспектор по охране детства З. А. Фадеева. Работа признана удовлетворительной.

Прошла выездная комиссия по благоустройству, по результатам которой сделано 20 письменных пред-

Короткой строкой:

в районной администрации

дупреждений собственникам коммерческих ларьков о том, чтобы они получили разрешение на их установку. Составили протокол на мастера дорожной службы ЛПО «Ленинградсланец» О. С. Кондратьеву за плохое содержание дорог, принадлежащих объединению.

Состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних, на котором рассмотрено 13 материалов по правонарушениям, совершенным несовершеннолетними. Предупреждены 6 подростков, оштрафован 1 подросток и 7 родителей. Дано согласие на отчисле-

ние из школы на двух человек, согласие на увольнение 1 подростка. Один подросток направлен на лечение в наркодиспансер, двум рекомендовано обследование у психиатра и невропатолога и индивидуальное обучение на дому.

Прошло очередное совещание с руководителями муниципальных предприятий торговли и общественного питания, на котором были рассмотрены следующие вопросы: лицензирование товаров, облагаемых акцизами, об обязательном применении кассовых аппаратов; о сборе стеклопосуды от населения;

о новых нормах предельно допустимых нагрузок для женщин; об обязательной предоплате за молоко.

Состоялось очередное заседание административной комиссии, на котором рассмотрено 5 дел. Подвергнуты штрафу 5 человек на сумму 2975 рублей. В том числе один за нарушение сроков перерегистрации охотничьего ружья на сумму 500 рублей, за торговлю с рук в неустановленных местах два человека на сумму 1575 рублей, за доведение несовершеннолетнего до состояния опьянения один человек на 450 рублей. Один человек оштрафован на 450 рублей за сдачу в магазин 4 шкурки, которые не имели государственных штампов. Шкурки конфискованы.



Повеселимся от души

Жителей и гостей нашего города ожидает большая праздничная программа, которую подготовили работники Дома культуры горняков к Дню 8 Марта. Хорошим подарком в этот день для всех женщин будет концерт Ядвиги Поплавской и Александра Тихановича. Концерт состоится 5 марта.

6 марта пройдет «воробьяная» дискотека и вечером в 17 часов — городской праздничный вечер в честь Международного женского дня. Зрителей ждет выступление ансамбля бального танца «Огонек», встреча с победительницей городского конкурса «Мини-мисс» Яной

Савельевой и победительницей городского конкурса красавиц Галиной Екимовой. Вы увидите модели одежды, изготовленные в трикотажном ателье, сможете потанцевать, принять участие в различных конкурсах.

Программа вечера гарантирует всем присутствующим хорошее настроение и никого не оставит равнодушным.

7 марта пройдет конкурс «Юных Василис». Это праздничная встреча по обмену премудростями между Василисами Сланцев.

Василисы удивят зрителей исполнением русских

народных песен, частушек, своим веселым нравом. Начало конкурса в 12 часов. Вечером молодежь города сможет посетить дискотеку, где пройдет конкурс-игра «Стартинейджер».

В праздничный день 8 марта всех подростков ждем на дискотеке. Вы сможете послушать музыку, потанцевать и поздравить девушек с праздником. Начало дискотеки в 17 часов. А в 20 часов молодежь города сможет отдохнуть на дискотеке.

Ждем всех в Доме культуры горняков, а хорошее настроение мы обеспечим!

В. ИВАНОВА,
заведующая массовым сектором.

Февральские школьные каникулы совпали с замечательным праздником — Днем защитника Отечества. И мероприятия, как всегда интересные, подготовленные работниками Дома детского творчества, были посвящены мальчишкам. О них рассказ.

Вперед, мальчишки!

Еще накануне каникул для мальчиков вторых классов школы № 6 прошел конкурс «Вперед, мальчишки!». Готовить его педагогам помогала методист Дома детского творчества О. В. Ясевич.

В конкурсе участвовали пять команд. При выполнении заданий мальчишкам надо было проявить свою смекалку, находчивость. А задания были самые разные: нарисовать необычный цветок, который они подарили бы даме сердца, сочинить стихи и правильно подобрать продукты, которые закладывают в борщ.

Победителем стала команда «Винни-пух» 2-б класса, на втором месте команда «Мужики» 3-д класса (эти ребята занимаются по программе четырехлетней начальной школы, возраст всех участников конкурса одинаков), а на третьем месте команда «Мальчиш-Кибальчиш» 2-г класса.

«Мистер-Твистер»

В этом конкурсе участвовали мальчики 5—6 лет, занимающиеся в танцевальном коллективе Л. А. Лебедевой.

Начался конкурс с мини-интервью: его участники рассказали о себе, о своих увлечениях.

А потом им надо было показать свою сообразительность при выполнении самых неожиданных заданий: определить, каким сказочным героям принадлежат вещи — золотой ключик, горшочек меда, метла... В конкурсе «Поможем Тому Сойеру» ребятам предложили покрасить заборы. И хоть были они из бумаги, но краски настоящие, и заборы получились очень красивые, яркие.

В конкурсе мыльных пузырей надо было выдуть самый большой пузырь, наи-

большее количество пузырей, пузырь — «долгожитель».

Следующий конкурс — «Мастерская Самоделькина» — мальчики должны были определить, для чего используются различные инструменты.

А потом был танцевальный пятачок, и конкурсанты танцевали с мамами и бабушками. Веселья было через край.

А победителем конкурса стал Сережа Чиркунов, на которого торжественно одели шляпу и бабочку «Мистера-Твистера».

В награду — сердце

Через несколько дней после конкурса «Мистер-Твистер» в Доме детского творчества состоялся конкурс для мальчиков более старшего возраста. Он назывался «Вечер горячих и благородных сердец». Свои рыцарские качества надо было продемонстрировать участникам конкурса. Им предложили решить исторический кроссворд по рыцарским доспехам, показать знания правил этикета, сконструировать машины, которые облегчили бы труд домохозяйки, назвать даму сердца героев известных книг: Дон Кихота, Айвенго, Ромео и других.

Победителем стал Сергей Арсентьев, на втором месте Алеша Хоробров, на третьем — Дима Каржунов. В награду победителям были символические сердца.

Спортивный турнир

Во время каникул прошли и интересные спортивные состязания. В шахматном турнире кружковцев победителем стал Дима Семенов, на втором месте Роман Яценко, на третьем Сергей Федоров — все учатся в школе № 4.

В соревнованиях по настольному теннису победил Сергей Лежнев, учащийся ШРМ, на втором месте Роман Макаров (ПТУ-15), на третьем Дмитрий Никифоров (техникум).

Очень любят ребята игру в бильярд. Здесь наибольший успех выпал учащемуся школы № 2 Диме Иванову. Хорошо сыграли также Сергей Лежнев и Роман Яценко.

Подборку подготовила **Т. КРЫЛОВА.**

Свет мой, зеркальце, скажи

По-прежнему охотно посещают девочки заседания клуба «Фея», действующего при филиале детской городской библиотеки в Лучках. Охотно потому, что на заседаниях речь идет обо всем, что их интересует, волнует.

Недавняя встреча в клубе, названная «Свет мой, зеркальце, скажи...» посвящалась уходу за лицом, волосами, умению делать красивые прически. Все это для подрастающих девочек немаловажно: стать привлекательной, женственной мечтает каждая. **Т. САШИНА.**

Ай, да горка...

Непослушный малыш дергал за руку пожилую женщину, которая рассматривала на витрине киоска спортивный костюмчик.

— Бабушка, ну пойдем на горку! — настойчиво требовал он.

Женщина еще раз взглянула на четырехзначную цифру, написанную на кусочке картона, и с недовольным видом отошла от витрины. Малыш вцепился в бабушкину руку, и они свернули за угол кафе, отправившись вдоль витрин бывшего магазина «Детский мир».

На краю пологого склона толпились ребятишки. Кто с санками, кто на лыжах, а кто и просто так... Один за другим они съезжали вниз по раскатанной полоске льда. Мальчишка, который не удержался на ногах, поскользнувшись, упал на лед, и на боку удачно доехал до железной сетки ограды.

Я удивился детской находчивости. Сколько раз случалось проходить мимо, но даже и в голову не приходило, что этот пологий склон в хороший морозец может превратиться в великолепную горку.

...На улице стояла чудная погода. И мне подумалось, что скоро пригреет солнышко, сторгнутся сугробы, исчезнет и ледяная горка. А никогда не унывающие мальчишки и девочки найдут для себя другое интересное развлечение.

Ю. ВОРОНЦОВ.

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

Комиссия по выдаче приватизационных чеков образца 1992 г.

СООБЩАЕТ:

1. Наследникам граждан, умерших после 2 сентября 1992 года, просьба обращаться в комиссию.

2. Граждане, не получившие приватизационные чеки по уважительным причинам, должны обратиться в комиссию.

Комиссия работает каждую среду с 14.00 до 17.00. Выдача приватизационных чеков будет производиться в центральном отделении Сбербанка по адресу: ул. Кирова, 30, два раза в месяц 15 и 29 числа.

УДАСТСЯ ЛИ НОВЫЙ ОБМАН?

С приближением референдума (если он будет) и выборов начался новый поток искажающего факты и события политиканства защитников сталинизма и брежневщины. В половине своих «Апрельских раздумий» В. Шаталов перечисляет те свалившиеся на нас беды, которые все мы хорошо знаем, но не можем не раздражаться, что совершенно зря он призывает нас или проливать слезы из-за того, что разрушены Варшавский оборонительный пакт, социалистическое содружество и коммунистическое и рабочее движения, или обвинять прорабов перестройки в развале СССР. Было бы полезнее услышать его мнение, как эти прорабы не должны были допустить развала. Ясно, что только с помощью самой глупейшей и кровопролитнейшей войны. И тогда опять В. Шаталов не похвалил бы «прорабов». Здесь замалчивается главное: развал Союза должен был когда-то упасть созревшим яблоком. Он был предопределен противоречиями в виде карабахских и других «клиньюв» и штыков, подпиравших «нерушимое» единство народов. Русские, например, всегда понимали и копили в себе недовольство из-за того, что все 75 лет большевистского владычества были поставлены в далеко не равные условия с народами «отсталых окраин»

и ничтогой своей в большей степени обязаны тому, что создавали экономику и кадры этих государств в государстве, где налоговая и трудовая политика смазывались клановым укладом и саботажем. А чем объяснить разнузданность кавказских спекулянтов, которые с начала войны и по сей день обирают Россию? Я, побывавший на фронте с кавказцами и видевший, каким балластом они были для нашей бригады, и видевший, как в городе Баку они среди бела дня раздевали и избивали русских, радуюсь тому, что они отделились и Россия приобретает суверенитет.

Другой вопрос — кто виноват в том, что сразу же после развала СССР не восстановились экономические связи, без которых не могла жить ни одна из бывших республик? Но об этом разговор впереди.

«Гайдар (!) сделал нас ничими». «Петляют, чтобы уйти от ответственности». «Президент дал клятву (!) английскому парламенту, что он против коммунизма» — пытается еще больше озлобить нас Ф. Чуркин в заметке «Что впереди?» и не скрывает того, что он против передачи земли в частную собственность. Значит он за то, чтобы масло оставалось по 1200 рублей за килограмм, потому что вся земля у колхозов и сов-

хозов, вылившимся в формы политического авантюризма и произвола власти имущих, и теперь предстоит не болтовней, а в трудовых муках преодолевать уравнительную и иждивенческую обломовщину, начинать с нуля и с хозяина всему и везде, но прежде всего — с хозяина на земле. Но по вине Верховного Совета земля не отдана народу, а где и отдана — там отказано в помощи фермеру. Отсюда вопрос: живем мы не в какой-то Голландии, где землю отвозывают у моря, но почему там нет разве что птичьего молока, а мы за 75 лет успели разорить, обезлюдить и опоганить нашу землю и живем впроголодь?

Корни наших бед уходят в прошлое, а забывать прошлое — значит ждаться его возврата — той ничейной бесхозяйственности, которая была выгодна лишь мошенникам. Так припомним хотя бы вчерашнее прошлое и заглянем правде в глаза. Никто не будет отрицать, что перестройку объявило руководство компартии, но не из человеколюбия, а потому, что паровоз, который мчал нас в коммунизм, уперся в стену, забуксовал и не повез, т. е. стал очевидным полный развал политической и социальной политики партии. Но руководство тут же столкнулось с неразрешимой задачей: дав народу демократические свободы, без которых планы перестройки — пустой звук, надо было добровольно отказаться от своего безраздельного господства, при котором закон был фикцией, планы — произволом. «Тихая бархатная революция» оказалась не благом, а бедой, потому что все рычаги власти остались в руках прежней партноменклатуры. И не надо кричать о предательстве идей партии отдельными руководителями. Идеи эти остались на бумаге с тех пор, как Ленин и его окружение покончили с многопартийностью и узурпировали власть, а вся партия была превращена в стадо послушных баранов. Поэтому и начался массовый отток из нее, как только это стало возможным, не отщепенцев, как их называли, а людей, понявших, как далеки декларации партии от ее дел.

Итак, посты президентов и председателей Верховных Советов заняли шеваднадзе, алиевы, ниязовы, кравчуки и другие члены ЦК и Политбюро. На местах часть номенклатуры перешла в Советы, а часть возглавила коммерческие и мафиозные структуры. Но демократический джин был выпущен из коммунистической бутылки, он стал претворять демократические обещания отцов перестройки, и люди, кричавшие, что это они открыли ворота перестройке, стали закрывать их. Однако под напором жизни и примеров в странах коммунистического содружества пришлось уступить и согласиться с суверенитетом республик, отделением прибалтов, ликвидировать 6-ю статью Конституции, начать монополизацию экономики, а после путча признать развал партии. Партии вроде бы не стало, но страной правил по-прежнему ее руководящий костяк, и большевистская «закваска» в решении всех вопросов оставалась. И

тут всплывает новая ложь о том, что к власти, якобы, пришли демократы, а не перекрасившаяся под демократов партийная номенклатура, которая понимала, что старый режим власти изжил себя, но отдавать власть кому-то она и не помышляла. И доказательством этого служит такой факт. Будь к тому времени партия демократов и возьми она власть — что бы она сделала в первую очередь? Отстранила бы людей, заведших страну в пропасть, от власти и наказала бы виновных. Этого не случилось, и в этом главный недостаток «бархатной революции». Коммунистам очень помогла и наша политичность в прошлые выборы, которые в основном возглавлялись парткомами. Не кто иной как мы, своими руками пересадили партноменклатуру из парткомов в «демократические» Советы всех уровней. Из перестройки получилось издевательство над народом. Такого обмана не ожидали даже мы, жившие в сплошных обманах.

Перестройка обнажила все пороки нежизнеспособного коммунистического строя, который повлиял на жизнь страны и народа хуже, чем войны и стихийные действия, и доказал, что он — антипод демократии. Вдобавок к нищей жизни народ оказался отданным на растерзание разгулу преступности, коррупции, рэкета, спекуляции и беспределу безвластия. Почему, например, страна, имеющая армию внутренних войск, регулярную армию, наконец, и массу технических средств, не может пресечь преступность? Потому, что наведение порядка в годы перестройки делалось по принципу «чем хуже — тем лучше». Ухудшение жизни народа было запланировано — чтобы он, замордованный и доведенный до отчаяния, мечтал о сталинском «порядке». И он уже мечтает о нем и кричит «ура» жириновским, потому что, как чаще всего у нас бывает, не видит истинных виновников: в деревне он нашел «врага» своего в лице приезжих и фермеров, а в городе — в тех, кто говорит ему правду, но не может дать дешевую бутылку и кусок колбасы.

«Этот рыжий паразит Ельцин все прибавляет и прибавляет цены!» — кричала вполне трезвая женщина в автобусе. Как далеки от ее понимания истинные причины наших несчастий! Где уж ей задаваться такими вопросами: «А была бы вторая мировая и атомное оружие, не будь большевистской экспансии в другие страны? Раз в их программе записано, что загнывающий капиталистический строй должен уступить наиболее прогрессивному, коммунистическому, и в свете их «работы» на мировую революцию, что оставалось делать, как не хлопнуть дверь, т. е. создать эту бомбу? А каково было десяткам миллионов невинно убитых и сгноенных в тюрьмах? И чем объяснить мировой антикоммунизм?». Вопросов таких можно задавать сотни. Но почему же они не задают души нашей? Неужели для того, чтобы понять ужас большевистской мясорубки, надо самому побывать в ней? Тогда, может быть, они поняли бы, как оскорбляют

имя демократа, называя им тех, кого будут проклинать поколения. Эталоном человека-демократа является Сахаров — с ним и надо сравнивать хотя бы наших депутатов в Верховном Совете, которые заморозили и принятие демократической Конституции, и передачу земли народу, который ее обрабатывает.

Сейчас идет восстановление компартии. Из зарубежного опыта мы знаем: в условиях многопартийного парламентаризма компартии чихнут и умирают, и не одну из них спасала КПСС, благо была хозяином народного кошелька. Интересно то, что в главном компартия остается прежней: намерена добиваться референдума за сохранение старой Конституции, этого сталинско-брежневского уложения, вобравшего в себя весь арсенал тоталитаризма, объединить СССР, т. е. кинуть народы в войну, и сохранить Советы, эту ширму, за которой скрывался и диктовал партийный волк в овечьей шкуре. Если партия и пойдет где-то на уступки и соглашения, это будет ее временным маневром, потому что главная ее цель — не благо народа, в чем мы очень хорошо убедились, а власть в коммунистической казарме. И не зря ее новый лидер Зюганов сврал с первого шага, что коммунисты, якобы, никогда не были против демократии и реформ. Таким образом возрождается опять та самая опасность, от которой предстояло бы излечиться даже нашим правнукам. Не пришла ли пора спросить себя: сколько мы будем позволять политическим авантюристам ехать на нашем горбу к их персональному коммунизму? Из-за них мы никогда не были хозяевами своей жизни, своего государства, своей земли. Источник власти — народ. Будущие выборы позволят ему выбрать — быть ли ему снова могильщиком своих интересов и еще раз оправдать пословицу «Каждый народ достоин своего правительства», или он перестанет отмахиваться от борьбы за демократию, бросит передоверять это величайшее право людям, неоднократно его обманувшим, и выберет людей, доказавших свое бескорыстное служение обществу?

И последнее. Какова суть теперешнего кризиса власти? Реформы затормозила старая Конституция, особенно ее 104-я статья, отдающая всю власть Советам. Не будь наш Верховный Совет прокоммунистическим, все равно без разделения власти между законодателями, исполнителями и судом демократии быть не может. Наша ситуация подкашивает единственно правильный путь — созыв Учредительного собрания, которое должно принять новую Конституцию, так как ни Верховный Совет, ни Президент окончательно эту задачу не решат. А Конституция, распределив права и обязанности всех властей, решит спор без референдума.

Вот к таким убеждениям пришел я, беспартийный, но когда-то фактически преданный коммунистическим идеям свободы, равенства и братства. Слишком по-разбойничьи, нагло и кощунственно оскорбили коммунисты эти самые дорогие народные чаянья, украденные ими у самого Бога.

И. ШАРИН,
ветеран войны и труда.

Дискуссионная ТРИВУНА

ЭТО НАШ ДОЛГ

Господа «демократы», критикующие меня, не хотят раскрыть потрясающую картину нынешнего состояния народа. Вот она, правда. Цены на сахар возросли в 200 раз, на свинину — в 230, на творог — в 254, на гречневую крупу — в 293, на картофель — в 497, на маргарин — в 525, на чай — в 2914 раз! Такие же бешеные цены на промышленные товары.

Зарплата же тружеников возросла в 21 раз, а высокооплачиваемых в 66 раз. Старшее поколение, спасшее Родину от фашистского порабощения, на грани вымирания.

Результатом реформ явился самоубийство 86 тысяч граждан в 1991—1992 годах. В России этот показатель только за один год увеличился на 15 процентов!

Иногда публикуются боевые, взволнованные статьи в нашей газете. К ним относятся выступления Ф. А. Чуркина, Л. И. Маркова и некоторых других. Законно предупреждает Леонид Иванович бывших руководящих коммунистов, превратившихся в «молчаливых». Я бы добавил сюда и интеллигенцию.

Как можно быть в стороне в такой переломный, ответственный момент?! Ельцины, собачки навязывают народу буржуазный порядок. Наша задача заявить твердо: «Мы за Советскую Конституцию!», обеспечивающую свободу и независимость, бесплатное образование и здравоохранение, право на труд и обеспеченную старость. В этом наш долг.

С. ПРОНИН,
пенсионер.

хозов, но они режут скот, так как не могут обеспечить его без привозных (нередко из-за рубежа) своими кормами. Меня и других граждан пытаются убедить, что мою родную деревню и десятки тысяч других деревень России угробили Гайдар и Ельцин, а не большевики, и тут же страшают трудом наемных батраков. Но чем он хуже колхозного рабства, которое и привело к тому, что уже много лет луга не косят, а пашня не засеивается?

А вот еще один вопль озлобленного сталиниста, которого жизнь ничему не научила, зато демократия позволяет ему выдавать прошлое мракобесие за идеал человеческой жизни. Отметив, что промышленный уровень нашей страны занимает 43 место и воскликнув: «Вот до чего довели нас «братцы-демократы», Л. Марков в статье «Отстоям советскую Конституцию» очень сожалеет, что не стало «сильной идейной народной партии — защитницы и не к кому обратиться за помощью». Несоввершенство нашей демократии мы видим уже в разрешении вот такой клеветнической вахханалии, которая разбивает усилия патриотов вывести страну из пропасти без войны. Из пропасти, в которую ее завели именно сталинисты и брежневцы.

Да, рынок — вещь жестокая. Это не бумажка с социальным обеспечением, по которой любой тушеядец получал свой минимум, чем и покупалась его люмпенская душа, и наплевать ему было, на какие задворки мира катилась страна. Пришел конец утопическим экспери-

Крайними, как всегда, оказались люди

Напрасно в эти дни люди с мусорными ведрами толпились в томительном ожидании на свежем морозном ветру. Мусорные машины так и не пришли. Подобная картина была по всему городу. Пока ждали, кто-то из наиболее информированных сообщил, что комбинат по благоустройству решил провести забастовку. По какому поводу, никто точно сказать не мог. Так и разошлись ни с чем.

Почему же на комбинате решили отложить работу, ведь их забастовка затрагивает интересы не только всех жителей города, но и многих организаций, которые в эти дни не могли допроситься специализированных машин?

Забастовкой это назвать нельзя, — рассказал директор комбината В. Н. Пронин, — просто-напросто городская администрация вот уже в течение двух месяцев не подписывает с нами договор на обслуживание города. Мы уже давно представили свои тарифы на услуги и коэффициенты, но они почему-то с ними не согласны. Дело дошло уже до того, что нам предложили снизить в этом квартале на 30 процентов нашу якобы очень большую и завышенную зарплату. Но если мы на это пойдем, то наши люди в марте вообще останутся без денег.

Как видим, основной спорный вопрос — в зарплате, как это обычно бывает. Но она, в свою очередь, вытекает из доходов, формирующихся из тарифов на услуги. Комбинат — предприятие самостоятельное и хозяйственное, поэтому здесь руководство вправе свободно

торговаться по поводу размеров тарифов с заказчиками. Но оно не выкручивает договорникам руки, пользуясь своим монополизмом, а берет цифры с потолка, а основывает их только на существующих правилах и нормах обслуживания городских объектов, которые еще никто не отменял.

К сожалению, с нами часто вообще не хотят разговаривать в мэрии, — пояснил главный инженер С. Тимофеев. — А если и разговаривают, то обычно пренебрежительно, как будто у нас не обычный трудовой коллектив. Мы обосновали все свои расценки, но им веры нет, идут лишь постоянные упреки со стороны заместителя главы администрации Надежды Николаевны Семеновы, что мы здесь занимаемся присисками. Обвинения несправедливые, потому что уже было несколько проверок работы комбината, и ни одна из них не показала чего-нибудь незаконного в наших действиях.

Кризисная ситуация сложилась не вчера, а в течение вот уже более полугодия. Договор на последний квартал ушедшего года был подписан администрацией лишь в январе. Не подписывается и нынешний. Вопрос о тарифах был вынесен даже на последнее заседание Малого Совета, но его члены не приняли сторону комбината. Это было последней каплей, переполнившей чашу терпения. В понедельник со-

стоялось собрание трудового коллектива. На нем директор объяснил сложившуюся ситуацию, рабочие приняли решение о том, чтобы он ни в коем случае не подписывал договор с администрацией на убыточных для комбината условиях. Собрание стало точкой отсчета, после которой решено было остановить работу на объектах, принадлежащих муниципалитету.

Сейчас не обслуживаются дороги, находящиеся в ведении жилищного предприятия, — рассказал В. Н. Пронин, — жилые дома, всего около 70 процентов объектов, которыми мы занимаемся. Почему я сказал, что нельзя назвать наши действия забастовкой? Потому, что просто на сегодняшний день нет договора, и мы не знаем, нужны ли те виды наших работ, которые мы выполняем сейчас.

Почему до сих пор не подписан договор? — пояснила Н. Н. Семенова. — Потому, что до сих пор не утвержден городской бюджет, и нам не до конца ясно, какими мы суммами располагаем. Комбинат — муниципальное предприятие, поэтому администрация вправе устанавливать размеры тарифов.

Так ли уж велика зарплата у рабочих комбината? В среднем 8—9 тысяч, а у тех, кто работает дополнительно по совместительству, по 12 часов, а это в основном пескоразбрасыватели и мусорщики, чуть больше.

Но и ее еще надо зарабатывать. Установлены жесткие санкции за нарушение режима и правил работы, введен в бригадах коэффициент трудового участия, поэтому при малейшем нарушении водитель несет потери до двух третей своего заработка. И примеры такие бывают.

Самое интересное, что неизвестно, нужна ли наша работа администрации, — сказал С. Тимофеев. — Ведь никто же не вправе сделать без моего спроса мне ремонт, а потом запросить с меня за это. Примерно то же самое и здесь. Мы сегодня делаем работу, в которой, может быть, город и не нуждается. Может вместо посыпки дорог или обрезки деревьев нужно делать что-то другое, никто об этом не знает. Это все входит в перечень договора, но его сегодня еще нет, а квартал заканчивается.

Можно еще долго рассказывать о проблемах комбината, о причинах того противостояния, которое сложилось между ним и местной администрацией, но факт остается фактом: договор еще не подписан. А он является единственным документом, на основании которого может спокойно работать коллектив. Около сотни человек находятся во взвешенном состоянии, ожидая в самом худшем случае, что им подрежут зарплату. А крайними, как всегда, остаются люди, мы с вами. Опять люди будут томиться в неведении и выглядывать в окна: придет сегодня машина или нет, будут ли посыпаться улицы, убираться снег, и можно ли будет спокойно проехать по городским дорогам или нет. Зависит это, к сожалению, не от нас.

А. ЗИНОВЬЕВ.

ЖЕНСКИМ РУКАМ ХВАЛА!

Мы уже привыкли и порой не замечаем, как много умеют женские руки. А в наше трудное время женщине надо быть просто чудесницей, чтобы вкусно накормить каждый день семью, одеть детей. К тому же эти заботы у них не единственные, ведь большинство женщин работают.

Хорошо известны сланцевчанам имена врачей Э. И. Батрак, Л. Г. Алексеевой, Т. М. Тюриной, А. И. Богдановой, Н. К. Рубинской и других, которые многим спасли жизнь, вернули здоровье.

А женщины-педагоги? Ведь они составляют абсолютное большинство в школах, и в жизни каждого из нас была первая учительница, образ которой храним в сердце многие годы. Сколько сил отдали воспитанию детей педагоги Л. М. Михайлова, З. И. Савельева, В. В. Сучкова и многие другие! Хочется пожелать им творческих успехов, мудрости и терпения.

А сколько женщин на ответственных руководящих постах! Они возглавляют коллективы фабрик, цехов, и во главе сельских Советов большинство женщин. Немалую ношу взяли на свои плечи и С. А. Лахно, став председателем городского Совета.

Поздравляя наших дорогих подруг с наступающим праздником весны, любви и счастья, мы, мужчины, скажем им самые добрые слова. Все прекрасное, что есть в этом мире, связано с ними.

В. ПАТАЛОВ,
ветеран труда.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ БЕСПРЕДЕЛ

Безменов сказал. Безменов ответил. Безменов объяснил. Эти фразы мы довольно-таки часто читаем в газете «Знамя труда». Давайте посмотрим на правдивость сообщений Безменова.

После увольнения в запас в течение 2—3 месяцев мне должна была быть предоставлена четырехкомнатная благоустроенная квартира. Я самостоятельно строю дом в деревне, поэтому государство выдало удостоверение на внеочередную покупку стройматериалов, благоустройство и помощь (не бесплатную) в становлении хозяйства. Как видите, льготы имеют хорошую цену.

В 1989 году я встал на очередь на установку телефона. Свободных номеров, как мне объяснили, нет, да и ставить его было некуда. В мае 1991 года я узнал, что освободились 2 номера телефонов. Один установили инвалиду II группы, а на второй я подал заявление, так как был единственным претендентом из местных жителей д. Отрадное и к тому же имею льготы. Однако только после обращения к мэру Безменов дал официальный ответ в ноябре 1991 года, в котором перевел меня в дачники. То же утверждала и Васильева, а мое удостоверение признала недействительным. Она же в августе 1991 года утверждала, что телефон, по которому я с ней разговаривал и на который я претендую, снят еще 21 мая 1991 года. Во втором официальном ответе Безменов перевел меня уже из дачников в местные жители, а мне определил очередь № 3. За это время блокиратор сняли, и установка телефона стала не-

возможной. Я подал заявление в суд.

И вот при отсутствии свободных номеров телефонов устанавливается телефон не проживающему в д. Отрадное Мишакину. На суде Безменов признал незаконность установки этого телефона, но солгал суду, что этот телефон освободился в июне 1991 года. Сейчас я могу доказать это. Помогали в этом Безменову Гусев и Васильева.

За незаконность установки телефона Безменов не наказан. Суд вынес соломоново решение — установить мне телефон без очереди. Как мне обойти в очереди самого себя, не знаю. И вот итог. Безменов предлагает мне протянуть воздушную линию от д. Загрянье до д. Отрадное (5 км). Один метр провода стоит 28 рублей. Только на покупку кабеля я должен истратить 140000 рублей. А еще нужна проволока для подвески провода, столбы, их установка и работы по подвеске. Не издевательство ли это над ветераном ВС, пенсионером?

Я предложил установить блокиратор на одной из линий. Но Безменов ответил, что сопротивление линий более 1500 Ом, т. е. велико, а главный инженер сказал, что сопротивление изоляции кабеля плохое и нет телефонов, работающих через блокиратор. Кому верить?

Еще пример. 8 ноября 1992 года у депутата сельского Совета Смирновой вышел из строя телефон. Работники РУС сначала заявили, что оборван провод от разделительной колонки до дома. Но почему же проходит сигнал «занято»? Тогда

сказали, что порвана изоляция на положительной жиле, и отключили телефон. Проверка кабеля показала его исправность, сопротивление изоляции нормальное. Следует заметить, что все кабели от распределительной колонки до домов уложены с нарушением технических требований. Да кто же из крестьян знает, как их укладывать?! Однако их подключили к колонке. После подключения эти кабели должны быть переданы в эксплуатацию в РУС. Но людей предупредили об этом?! А ведь абонент должен отвечать только за телефонный аппарат, шнур от аппарата до розетки и розетку. Но после неприятностей с телефоном Смирновой Гусев заключает договор со всеми владельцами телефонов в д. Отрадное (местными жителями) об ответственности их за кабель от дома до разделительной колонки. Разве бабушки знают, как надо эксплуатировать кабель? При выходе его из строя, а следовательно, при молчании телефона РУС будет получать с них денежки. Вот так да!

Но ведь есть же в Сланцевском районе аналогичная организация — сельские электрические сети. У них также участок сети от линии электропередачи до дома выполняется за счет заказчика. Но они не подключат участок к сети, если не выполнены технические условия. И сразу же принимают этот участок в свою сеть и обслуживают его. Безменов же, когда я сказал ему о проверке выполнения технических условий, сказал, что могут отключить все телефоны в д. Отрадное.

Отрадцам надоело уже нелегально радио. Сколько раз поднимался вопрос этот, но все остается по-старому. Деньги платим, а радио не всегда слушаем. Некому натянуть провода, которые надоело уже развешивать шестом, некому обжать контакты на соединениях. И мы бегаем с шестами.

Посмотрим с другой стороны. В одном из номеров газета «Знамя труда» сообщила, что число пайщиков райпо сократилось в прошлом году с более чем 7000 до 370 членов. Причина — увеличение паевого взноса до 3 тысяч рублей. Здесь два очень важных аспекта. Во-первых, согласно Закону о потребительской кооперации все имущество, помещения, финансы, товар передаются в собственность пайщиков, т. е. более 7 тысяч пайщиков являются собственниками потребительского общества. Во-вторых, кого же исключили из числа пайщиков? Деревенских пенсионеров, которые только недавно стали получать пенсию 3 тысячи рублей. А если посмотреть историю, то еще горше будет. Прямо надо сказать, наказали еще раз богом проклятое поколение. Поколение, которое не имело детства из-за первой мировой войны и гражданской войны, которое распцело в конце 20-х — начале 30-х годов, но было ограблено — лишено средств производства организацией колхозов, которое истребляли во времена сталинских репрессий, которое добывали во время Великой Отечественной войны, которое впряглось в плуги, бороны и вытатило сельское хозяй-

ИЗ
РЕДАКЦИОННОЙ
ПОЧТЫ

ство из разрухи, которое лишилось и коллективной собственности при реорганизации колхозов в совхозы, которое выходило на пенсию безденежную, которое создавало потребительское общество. И вот итог. Собрание уполномоченных решило...

Теперь Матвеев утверждает, что нерентабельно содержать магазины в деревнях. Магазины закрываются. Старушки остаются сами по себе. Кто из них может ходить за 5—20 километров за хлебом? Что им, создателям и основателям начального капитала потребительской кооперации, умирать с голоду? Это будет «оригинальный» пример показа родственникам, какой они ненужный «товар». Попробуй похоронить! Возникает вопрос: почему такое возможно? Ответ на него прост. Причина — беспредел безвластия. Он выгоден, чтобы ополщить слово демократия, которой не было и нет. Победила не демократия, победила гласность, которая заставила многих перекуситься под демократов. Гласность и сейчас надо использовать. Точно жить тому, на кого все показывают пальцем и говорят плохо.

Безвластие сейчас снизу доверху и наоборот. Рыба гниет с головы. А что в голове? Не могут разделить власть и показывают пример, как надо нарушать законы, ими же принятые. Народ уже сказал, что нужен референдум (собрано около 2,5 миллиона подписей), съезд народных депутатов решил — референдуму быть. А Президент и Пред-

(Окончание на 4-й стр.)

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ БЕСПРЕДЕЛ

(Начало на 3-й стр.)

седатель Верховного Совета РФ с консолидирующей силой. Председателем Конституционного суда, еще решают за «круглым столом», быть или не быть референдуму. При такой исполнительности Конституции РФ и законов, принятых депутатами, мне лично не нужны такие ни законодательная (представительная), ни исполнительная, ни судебная власти.

Референдум нужен, но

какие поставят вопросы? Или опять проспорот и спросят: «Вы за Россию или нет?». Я за Россию, но не такую. Я был за Союз, но не такой, каким он был. Мне нужно государство, которое защищало бы человека, способствовало его честной работе, а не эксплуатировало, заставляло работать, толкало на преступления.

Е. ШВАЛЕВ,
ветеран-подводник, ветеран ВС.

ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

При использовании минеральных удобрений огороднику и садоводу нужно знать, что один граненый стакан емкостью 200 граммов вмещает: золы древесной 90—120 граммов, суперфосфата — 185 — 200, фосфорной муки — 310—360, хлористого калия — 189—190, удобрительной смеси — 180—200, известки-пушонки — 120 граммов.

В одном ведре емкостью 10 литров содержится: навоза конского (свежего) 8 килограммов, навоза с опилками — 5, навоза коровьего — 9, птичьего помета — 5, перегноя — 8, торфа сухого — 5, дерновой земли — 12, старой парниковой или компостной земли — 10, золы древесной — 5 килограммов.

Растительная зола — это прекрасное удобрение и прежде всего калийное, хотя кроме калия содержит также фосфор, кальций, магний, бор, марганец и другие минеральные элементы. По качеству она превосходит все промышленные калийные туки и прежде всего содержащие хлор.

Может сослужить добрую службу и яичная скорлупа. Многие огородники копят ее на протяжении всей зимы. В составе скорлупы 94 процента углекислых солей кальция, 1,3 — магния, 1,7 — фосфатов, 3 — органических веществ.

Только собирать скорлупу надо аккуратно, чтобы не разлагались остатки белка и не источали неприятного запаха. Лучше всего в картонную коробку.

Использование яичной скорлупы в качестве известкового материала, естественно, не снимает необходимости в периодическом проведении общего известкования. Однако систематическое, целенаправленное применение такого средства позволяет реже прибегать к этой трудоемкой операции и во многом способствует повышению плодородия почвы.

Не спешите выбрасывать и луковую и чесночную чешую. Это действенное средство борьбы с паутинным клещом. Настой готовят из расчета 200 граммов чешуи на 10 литров воды и выдерживают сутки. Опрыскивают трижды, с интервалом в пять дней. **А. БЕДОВА.**

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 5 МАРТА ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.20 — Гимнастика. 6.30 — Утро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 — Новости. 9.20 — Фильм — детям. «Бабушка для всех». 11.00 — Клуб путешественников. 12.20 — Америка с М. Таратутой. 12.50 — Т. Уильямс. «Татуированная роза». Фильм-спектакль МХАТа имени Горького. 14.50 — «Мальчик и лягушонок». Мультфильм. 15.50 — Бизнес-класс. 16.10 — «Алиса в Зазеркалье». Мультфильм. 16.20 — Фильм — детям. «Бабушка для всех». 17.25 — Российские меценаты. 17.30 — «Дело». 18.25 — «Останкино» представляет программу «Евразия: мифы и реальность». 19.15 — Америка с М. Таратутой. 19.45 — «Поле чудес». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — Человек недели. 21.55 — В клубе детективов. «КТВ-1» и канал «Франс-интернациональ» представляет худ. фильм «Падший ангел» (Франция). 23.30 — Политбюро. 0.20 — Музобоз.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.55 — Тихий дом. 9.50 — Досуг. «ТВ-ателье». 10.05 — Кипрас Мажейка. Репортажи из «Малой Европы». 10.35 — Танцевальный марафон. 11.20 — Белая ворона. 12.05 Худ. фильм «Санта-Барбара». 14.0-я серия. 12.55 — Пилигрим. Российское бюро путешествий. 13.40 — Крестянский вопрос. 14.25 — Ижица. 15.55 — Телебиржа. 16.40 — Трансроссфир. «О конверсии с надеждой».

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам
Редактор
В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатают в Сланцевской типографии ППО № 1-1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Меликова В. Т., верстала Андреева О. А., печатали Солтыс Л. И., Гусева Т. А. Корректор Григорьев Л. А. Объем 0,5 в. л. Сдано в печать в 17.15. Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполкомом Сланцевского городского народного депутатов

Людмила Ивановна ТЕСЛИКОВОЙ
Коллектив АО «Леском» сердечно поздравляет Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, огромного счастья.

ТОО «НОСТАР» ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу СТОЛЯРОВ 3 и 4 разрядов. Заработная плата сдельная от 20000 рублей и выше.
Справки по телефону 2-43-30.

1—1

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИНСТИТУТ РЕЗЕРВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ЧЕЛОВЕКА СООБЩАЕТ,

что 22 марта в 11 часов в г. Кингисеппе в ДК химиков состоится очередной сеанс «кодирования» по методу Довженко от тяги к алкоголю, табаку, от избыточного веса. Справки в Кингисеппе по телефону 24-646 с 16 до 21 часа.

2—2

ПРЕДПРИЯТИЮ ГОРМОЛОКОЗАВОД срочно требуется

МАШИНИСТ аммиачных холодильных установок (мужчина) со стажем работы и знакомый с технологическим оборудованием.
Справки по телефону: 23-180.

2—2

СЛАНЦЕВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ

ПРИЕМ

на платные подготовительные курсы. Начало занятий с 15 марта 1993 года. Прием заявлений в комнате № 26. Справки по телефонам 2-19-80, 2-22-88.

1—1

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 4 марта — «Огненное кольцо». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 4 марта — «Полцейский-каратист». Начало в 17, 19, 21 час.

МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР «ИНСАЙТ»

(г. Санкт-Петербург)

ДАЕТ ВАМ ШАНС

ВСЕГО ЗА 1 СЕАНС!

— похудеть (в том числе после родов),

— бросить курить,

— избавиться от пристрастия к алкоголю.

Запись на сеансы по адресу: г. Сланцы, РТМО (новая поликлиника), кабинет № 44 с 10 до 18 часов, перерыв на обед с 12 до 14 часов. Телефон 2-15-04.

Торопитесь, прием ограничен!

3—3

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ОТКРЫТОГО ТИПА СЛАНЦЕВСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ

с 4 по 10 марта 1993 года

ПРОВОДИТ ЗАКРЫТУЮ ПОДПИСКУ НА АКЦИИ

Величина уставного капитала 937 тысяч рублей. Количество акций по закрытой подписке 478 штук. Номинальная стоимость акции — 1000 рублей, продажная стоимость акции — 1700 рублей. Количество акций, указанных в заявке, от 1 до 478 акций.

Заявки подавать запечатанными в конверте по установленной форме в комиссию по приватизации, в бухгалтерию мясокомбината. Телефон 2-31-02.

В закрытой подписке имеют право участвовать: работники предприятия, пенсионеры, вышедшие на пенсию, бывшие рабочие, проработавшие на предприятии 7,5 лет — женщины и 10 лет — мужчины и уволенные по собственному желанию.

1—1

Напоминаем сланцевчанам, что 6 марта в спортивной школе психотерапевт, экстрасенс - визуализатор И. Н. Мальхин проводит сеансы кодирования: от курения — в 10 часов, от избыточного веса — в 13 часов.

АО «РОДИНА» ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу ЮРИСКОНСУЛЬТА.

2—1

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ЛПО «ЛЕНИНГРАД-СЛАНЕЦ»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ПЕЧНИК, ЭЛЕКТРИК, СТОЛЯРЫ - СТАНОЧНИКИ, ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК.

Обращаться по телефонам 73-738, 73-838, 73-536.

2—1

Продается ковер 2×3 (новый). Телефон 2-21-89.

Продается квартира в двухквартирном доме в пос. Черновское с садовым участком 8 соток, имеется колодец, гараж. Обращаться по адресу: п. Черновское, ул. Шоссейная, д. 10, кв. 2.

Продается жилой дом в Сланцах. Обращаться по телефону 52-248 в рабочее время.

Меняю новую двух- или трехкомнатную квартиру в Громово Приозерского района на равноценную в Сланцах. Звонить по телефону 2-24-02 после 18 часов.

Срочно меняю двухкомнатную квартиру в Сланцах на комнату в С.-Петербурге. Звонить по телефону в С.-Петербурге 541-27-57 с 19 до 21 часа.

2—1

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ

срочно требуются

ТОКАРЬ по металлу

4—5 разрядов,

КОЧЕГАРЫ с удостоверениями,

СЛЕСАРИ - РЕМОНТНИКИ 4—5 разрядов,

КУЗНЕЦ 4—5 разрядов,

МОТОРИСТ,

ВОДИТЕЛЬ на авто-

погрузчик.

3—3

В МАГАЗИНЕ-САЛОНЕ АТЕЛЬЕ

по улице Ленина, 22

МОЖНО ПРИОБРЕСТИ

следующие товары по ценам 1992 года:

женские ночные рубашки

костюмы из плащевой ткани,

чехлы для автомашин

разных марок,

мужские куртки на натуральном меху,

ткань подкладочную,

ткань пальтовую.

2—1

Коллектив Дома детского творчества искренне соболезнует Александру Робертовичу Плетцеру по поводу смерти его отца.

Искренне соболезнуем Плетцеру Александру в связи со смертью отца.

Друзья.

Коллектив МП «Водоканал» выражает глубокое соболезнование Николаю Ивановичу Мишакову по поводу смерти его жены.

Выражаем искреннее соболезнование родным по поводу безвременной смерти **МИХАЙЛОВА Юрия Сергеевича.**

Жильцы дома № 16 по улице Грибоедова.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти ветерана шахты им. С. М. Кирова **БОРОВОВА Анатолия Ивановича.**

Администрация, профком шахты им. С. М. Кирова.

Соболезнуем Леонтине Ивановне Романовой по поводу смерти мужа.

Администрация и коллектив ОТК завода «Полимер».

Сердечно благодарим коллективы ПО «Ленинград-сланец», стационарных установок шахты № 3, д/с № 3, родных, друзей, соседей, знакомых, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты нашего дорогого мужа, сына, отца и брата Денисова Константина Алексеевича.

Жена, родители, брат, дочери.